
Landratsamt Gotha 
 

Landratsamt Gotha Bankverbindungen:     
18.-März-Straße 50 . 99867 Gotha 
Telefon: (03621) 214-0 
E-Mail: Poststelle@kreis-gth.de 

Kreissparkasse Gotha 
Commerzbank 
VR Bank Ihre Heimatbank eG 

IBAN 
IBAN 
IBAN 

DE40 8205 2020 0750 1000 01 
DE91 8204 0000 0359 9644 00 
DE37 8206 4088 0000 0121 30 

BIC 
BIC 
BIC 

HELADEF1GTH 
COBADEFFXXX 
GENODEF1ESA 

Internet: www.kreis-gth.de   

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Beantwortung der Anfrage der BSW Fraktion - Umsetzungs- und Planungsstand der Sanie-
rung von Schulmauer und Schulhof der Grundschule Dachwig 
 
 
Sehr geehrte Fraktionsvorsitzende, 

 

Ihre Kreistagsanfrage zur Sitzung des Kreistages Gotha am 29.04.2026 wird wie folgt beantwortet:  

 

1. Wie ist der aktuelle Stand der Planung zur Sanierung der Schulmauer und des Schul-
hofs in Dachwig? 

Derzeit befinden wir uns in der Phase der Vergabe der Planungsleistungen. 
 

2. Welche konkreten Maßnahmen sind derzeit vorgesehen? 
Gemäß der Aufgabenstellung der Planerausschreibung umfasst die bauliche Zielsetzung den Ab-
bruch der bestehenden Mauer sowie des Schulhofs, die Erneuerung der Grundleitungen, die So-
ckelabdichtung des Gebäudes in den freigelegten Bereichen sowie den Neubau des Schulhofs ein-
schließlich Einfriedung und der Vorbereitung für Verschattungsanlagen unter Einbindung des vor-
handenen Baumbestandes. 
 

3. Welche weiteren Planungsschritte sind bis zur baulichen Umsetzung erforderlich? 
Nach Vergabe der Planungsleistungen erfolgt zunächst die Erstellung der Entwurfsplanung, im An-
schluss daran die Ausführungsplanung. 
 

4. Müssen vor der Umsetzung noch bauplanerische, technische oder genehmigungs-
rechtliche Voraussetzungen geschaffen werden? Falls ja, welche? 

Vor Umsetzung der Maßnahme ist eine Abstimmung mit der Gemeinde sowie der zuständigen Ver-
kehrsbehörde erforderlich. 
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5.  Gibt es bereits einen abgestimmten Zeitplan für Planung, Ausschreibung und Aus-
führung? 

Ein entsprechender Zeitplan liegt vor. Bis Ende des 2. Quartals 2026 ist die Beauftragung eines 
Planungsbüros vorgesehen. Die Fertigstellung der Entwurfsplanung (Leistungsphase 3) einschließ-
lich Kostenberechnung ist bis Ende des 3. Quartals 2026 vorgesehen. Bis Ende des 4. Quartals 
2026 ist die Vorlage der Ausführungsplanung einschließlich der Leistungsverzeichnisse geplant. 
Die Vergabe der Bauleistungen ist bis Ende des 1. Quartals 2027 vorgesehen. Der geplante Bau-
beginn liegt in den Sommerferien 2027. 
 

6. Liegt bereits ein Bauablaufplan für die Maßnahme vor? Falls ja, wie gestaltet sich die-
ser in zeitlicher und inhaltlicher Hinsicht? 

Ein Bauablaufplan liegt derzeit noch nicht vor. 
 

7. Falls noch kein Bauablaufplan vorliegt: Bis wann ist mit dessen Erstellung zu rech-
nen? 

Die Erstellung des Bauablaufplans erfolgt im Zuge der Ausführungsplanung bis spätestens Ende 
des 4. Quartals 2026. 
 

8. Sind die eingeplanten Mittel für 2026 und 2027 aktuell noch vorgesehen und ausrei-
chend? 

Die für die Jahre 2026 und 2027 vorgesehenen Haushaltsmittel sind nach derzeitigem Stand aus-
reichend. 
 

9.  Wann ist nach aktuellem Stand mit einem Beginn der Maßnahme zu rechnen? 
Der Baubeginn ist, wie gesagt, derzeit für die Sommerferien 2027 vorgesehen. Ein konkreter Ter-
min ergibt sich im Zuge der Ausführungsplanung (siehe Punkt 7). 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 

 

gez. Eckert
 

 


